

# 习主席谈“时间都去哪儿了”，王铮亮欲送专辑—— 《时间都去哪儿了》爆红的前前后后



今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

在春节假期最后一天，央视《新闻联播》播放完后，罕见地放出“彩蛋”，成为史上最温情结尾：以《时间都去哪儿了》这首歌曲为主题音乐，晒出了从网络征集的百姓全家福。

2月7日，国家主席习近平接受俄罗斯电视台的专访，访谈中习主席也引用了王铮亮在马年春晚献唱的一首歌《时间都去哪儿了》“今年春节期间，中国有一首歌，叫《时间都去哪儿了》。对我来说，问题在于我个人的时间都去哪儿了？当然是都被工作占去了。”

马年春晚上，《时间都去哪儿了》为什么会爆红，甚至连习主席都有感触？近日，记者走近该歌曲作者以及演唱者王铮亮，听他们说这首歌红起来的“天时地利人和”……

## 一曲遇知音

### 三年前旧作， 听哭冯小刚、宋丹丹

《时间都去哪儿了》并不是一首新歌，《时间都去哪儿了》的创作者董冬冬透露，这是几年前自己和妻子陈曦共同创作的：“当年，《老牛家的战争》剧组邀请我们为该剧创作主题曲，所以思考后我们达成共识，想写出一首情感上类似《常回家看看》的歌曲。”

2月10日，王铮亮与记者聊起这首歌，他不无感谢：“我与董冬冬夫妇是多年的老友，陈曦在为母亲过完60岁生日后，看到母亲‘柴米油盐半辈子，转眼就只剩下满脸的皱纹了’，这种对时间不知不觉流逝的感触，让她一口气写出了歌词，然后董冬冬第一时间进行了谱曲。”当时《老牛家的战争》主演宋丹丹听完小样后非常感动，于是就推荐了王铮亮来演唱。“我第一次哼完，心头一阵发酸，这么平实的曲调和歌词却承载了太多的感动。”

虽然歌曲随电视剧热播过一阵，但并未在观众心里留下太多印象。但没想到一次在宋丹丹的私人朋友聚会上，冯小刚却听到了这首歌。王铮亮说：“丹丹姐家有架钢琴，每次大家一起聊天，我会即兴弹奏作为背景音乐。那天他们正感慨时间飞逝太快，我脑中突然就浮现了《时间都去哪儿了》的调子，下意识就弹唱起来。”一曲唱罢，王铮亮抬头才发现冯小刚、刘蓓、宋丹丹等现场朋友都流泪了，于是这首歌在冯小刚心底留下了记忆。

## 一曲多波折

### 上春晚，宋丹丹也是推手

王铮亮也没有想到，即使时隔多年，这一首歌仍在冯小刚的心中留下如此深刻的印象。“去年10月，《私人订制》已经杀青了，导演组联系我，说已经用了《时间都去哪儿了》作为主题曲，我也觉得一惊，原来小刚导演一直记得。”

让王铮亮更意外的是，在参加了三场“我要上春晚”的比赛后，

他竟然一路过关斩将，终于能首次站上春晚舞台。“电影和春晚本是互不相干的两件事，可在春节这个特殊的时间段重合了。”

今年由冯小刚导演春晚，因很多演员都出自华谊公司，所以有观众笑这是“华谊联欢会”，而《时间都去哪儿了》能走上舞台，也是冯小刚“私心”所致。但在春晚结束后，今日女报/凤凰网记者的媒体群里却有人说，王铮亮上春晚的真正推手其实是宋丹丹，据说两人不仅以姐弟相称，宋丹丹还收了王铮亮未来的儿子当义子。

据了解，王铮亮是在参加2007年《快乐男声》比赛时，被宋丹丹所赏识的，两人一见如故，便义结金兰，之后更以姐弟相称。王铮亮也因宋丹丹的关怀备至，其后星路也是畅通无阻，只要有宋丹丹主演的电视剧，必有王铮亮唱的主题曲。所以宋丹丹参加的春节晚会，自然少不了为王铮亮争取机会。

对于能上春晚，王铮亮只说：“自己太幸运，感谢冯小刚导演等朋友的帮助！”他觉得歌曲能创作达到如今的效果，与所有人的集体讨论完善分不开，“有一晚凌晨一点半，小刚导演打电话给我，我们反复讨论后，采用了他的想法，把已经录制好的弦乐部分都全部改了重来，歌曲效果也更完美。”

## “天时地利人和”

### 催热《时间都去哪儿了》

为何《时间都去哪儿了》能如此打动人心，引起共鸣？曲作者董冬冬坦言，因为它被放在了合适的舞台上演绎。

“当下乐坛，歌颂爱情、青春，或者一些电影歌曲容易走红。只有在特殊的场合或者节假日，歌颂亲情的歌曲才会映入人们眼帘。”董冬冬称，《时间都去哪儿了》的幸运在于，它先是以《老牛家的战争》主题曲的身份被观众熟悉，之后又成为电影《私人订制》的插曲而备受瞩目。此外，央视春晚，正是全国人民思乡、亲情最浓的时刻，王铮亮在这个大舞台上演唱了这首歌，他演唱时的舞台背景还配合展示了网络名人大萌子的30年父女合影，一下子触动了数亿人的心。

王铮亮也坦言：“《时间都去哪儿了》是一种情怀，是一种淡淡的忧伤，是一种温暖今生的记忆，鼓励大家敬最爱的父母一杯，尽显孝心。”电视剧、电影的铺垫，加上春晚这个时间点，以及

亲情的绝佳带入，天时地利人和，让《时间都去哪儿了》不火都难。

## 王铮亮， 想给主席送专辑，怎么送？

日前，国家主席习近平接受俄罗斯电视台的专访，谈到了索契冬奥会、中俄关系等问题。访谈中，习近平就引用了《时间都去哪儿了》：“今年春节期间，中国有一首歌，叫《时间都去哪儿了》。对我来说，问题在于我个人的时间都去哪儿了？当然是都被工作占去了。”

王铮亮回应，“感谢习主席对《时间都去哪儿了》这首歌的关注，主席的时间都被工作占去了，我也要多花时间去写歌唱歌。想送习主席一张专辑，大家知道怎么送吗？”

看到王铮亮发出的征集令，网友们纷纷献计献策，有的说直接写“中南海习近平（收）”，有的说“让普京转交”，还有的说干脆到“庆丰包子铺门口坐等”，还有的认为心意到了就行，“多为国家为人民歌唱就是送给习主席最好的礼物”。

## 消息

### 梅溪湖国际灯光节开启

今日女报/凤凰网记者陈寒冰 通讯员谢娜)2月4日晚，长沙梅溪湖国际新城灯光璀璨，2014梅溪湖国际灯光节暨元宵灯会自此正式拉开帷幕。

寓意红红火火的“中国红”灯笼墙点燃喜庆的节日氛围，展现梅溪湖未来蓝图的大型灯光组“西拓”气势磅礴。与此同时，在主会场的西侧，还设有国际美食庙会，在此次灯会中最值得期待的是花车游行。由迪斯尼原班人马制作的六辆主题全夜景发光花车，让市民在卡通灯光中找到乐趣，花车上的白雪公主、蝴蝶仙子、桑巴舞演员一路载歌载舞。

据悉，2014梅溪湖国际灯光节暨元宵灯会于2月4日(农历正月初五)至2月16日(农历正月十七)在梅溪湖国际新城举行。在元宵节、情人节当天还将有特别活动，旨在让市民和游客体验一种全新的过节方式。

